
Ìàòåìàòè÷åñêèå êðóæêè ÌÏÃÓ 3 äåêàáðÿ 2016 ãîäà

5 êëàññ

×¼òíîñòü

1. Îäèííàäöàòü øåñòåð¼íîê ñîåäèíå-

íû â çàìêíóòóþ öåïî÷êó òàê, êàê ïîêàçà-

íî íà ðèñóíêå. Ìîãóò ëè âñå øåñòåð¼íêè

âðàùàòüñÿ îäíîâðåìåííî?

2. Â ñòðî÷êó âûïèñàíû 10 åäèíèö,

ìåæäó êîòîðûìè ðàññòàâëåíû çíàêè �+�
è �−�. Îáÿçàòåëüíî ëè çíà÷åíèå ïîëó÷èâ-
øåãîñÿ âûðàæåíèÿ áóäåò ÷¼òíî?

3. Êóçíå÷èê óìååò ïðûãàòü â ëþáîì íàïðàâëåíèè âäîëü ïðÿìîé

íà 6 ñàíòèìåòðîâ èëè íà 8 ñàíòèìåòðîâ. Ñìîæåò ëè îí ïîïàñòü â

òî÷êó, íàõîäÿùóþñÿ îò èñõîäíîé íà ðàññòîÿíèè

à) 4 ñàíòèìåòðà;

á) 7 ñàíòèìåòðîâ;

â) 2222 ñàíòèìåðà?

4. Êóçíå÷èê ïðûãàåò âäîëü ïðÿìîé, ïðè÷¼ì ïåðâûé ðàç îí ïðû-

ãàåò íà 1 ñàíòèìåòð, âî âòîðîé ðàç � íà 2 ñàíòèìåòðà, à â òðåòèé

ðàç � íà 3 è òàê äàëåå. Ìîæåò ëè îí ïîñëå 10 ïðûæêîâ îêàçàòüñÿ

òàì, ãäå íà÷èíàë?

5. ×òî áîëüøå, ñóììà âñåõ íå÷¼òíûõ ÷èñåë îò 1 äî 1000 èëè

ñóììà âñåõ ÷¼òíûõ ÷èñåë îò 1 äî 1000? Íà ñêîëüêî?

6. à) Â êâàäðàòå 4× 4 ëåâàÿ âåðõíÿÿ êëåò-

êà � ÷¼ðíàÿ, à âñå îñòàëüíûå � áåëûå. Çà îäíî

äåéñòâèå ðàçðåøàåòñÿ îäíîâðåìåííî ïîìåíÿòü

öâåòà âñåõ êëåòîê â ëþáîé ñòðîêå èëè ñòîëáöå.

Ìîæíî ëè íåñêîëüêèìè òàêèìè äåéñòâèìè çà-

êðàñèòü âñå êëåòêè â îäèí öâåò?

á) Ìîæíî ëè ýòî ñäåëàòü, åñëè èçíà÷àëüíî äàí êâàäðàò 3×3 ñ îäíîé
çàêðàøåííîé êëåòêîé?

7. Óëèòêà ïîëç¼ò èç òî÷êè A ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ, ïîâîðà-

÷èâàÿ íà 90◦ â êàêóþ-íèáóäü ñòîðîíó êàæäûå 15 ìèíóò. Äîêàæèòå,
÷òî îíà ìîæåò âåðíóòüñÿ â òî÷êó A òîëüêî ÷åðåç öåëîå ÷èñëî ÷àñîâ.


